О полиомиелите.
Полиомиелит - острое    инфекционное    заболевание    вирусной    этиологии, с
фекально-оральным механизмом передачи (через инфицированную воду, пищевые продукты, грязные руки). Имеет значение аспирационный механизм передачи (посредством воздушно-пылевого пути передачи и воздушно-капельного). Скрытый период болезни может быть от 4 до 30 дней, чаще всего - 6-21 день. Заболевание выражается развитием вялых или периферических нарезов и параличей, клинические проявления заболеваниям связаны с тем, что возбудитель поражает серое вещество, расположенное в передних рогах спинного мозга и двигательных ядрах черепно-мозговых нервов.
Вирус полиомиелита устойчив к факторам внешней среды.
В городе Пензе острый полиомиелит не регистрируется несколько десятилетий.
Улучшение санитарно-гигиенических условий проживания способствовало ограничению распространения полиовируса, но единственным специфическим средством профилактики паралитического полиомиелита является иммунизация живой оральной полиомиелитной вакциной (далее - ОПВ) или инактивированной полиомиелитной вакциной (далее - ИПВ).
Вакцинация ОПВ и ИПВ в соответствии с Национальным календарём
профилактических прививок начинается с 3-х месячного возраста одновременно с
вакцинацией против дифтерии, столбняка, коклюша. Первые 2 прививки против
полиомиелита - первая и вторая вакцинации- дети получают внутримышечно
инактивированной вакциной, третью прививку - третья ревакцинация - и все
последующие, дети получают через рот в виде капель.
Перед профилактическими прививками проводится медицинской осмотр, измерение температуры тела и если ребёнок здоров, разрешается иммунизация. После проведения прививки ребёнок находился под наблюдением медицинского работника в течение 30 минут.
Ежегодно в г. Пензе получают вакцинацию против полиомиелита в рамках национального календаря профилактических прививок 5500 и более детей с последующей ревакцинацией в 18 месяцев, 20 месяцев, 14 лет.
Существенная проблема иммунизации, в том числе и против полиомиелита -отказы родителей, в основном здоровых детей, от профилактических прививок. Конечно, решение об иммунизации, принимают законные представители ребёнка - родители и медицинские работники предлагают подписать информированное согласие, в противном случае - отказ.
Большинство родителей, отказываясь, от профпрививки уповают на то, что они в единственном числе, но заблуждаются: по состоянию на 01.11.12 года от вакцинации против полиомиелита отказалось 105 родителей. Формируется прослойка не иммунных лиц.
Наша страна признана территорией свободной от полиомиелита.
В мире проблема полиомиелита актуальна по сегодняшний день, случаи заболевания регистрируется в различных странах, существует реальная угроза «завоза» этого заболевания, учитывая активные туристические и экономические взаимоотношения между странами.
Страны, в которых был зарегистрирован полиомиелит, вызванный диким полиовирусом в 2012 году Пакистан, Афганистан, Нигерия.
Медицинские работники не прививают детей без наличия информированного согласия, но стоит ли рисковать ?
Врач эпидемиолог Головина Н.В.
